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ATA DA PRIMEIRA REUNIÃO ORDINÁRIA DE 2023 DO CONSELHO DA UNED 

MARIA DA GRAÇA DO CEFET/RJ (CONPUS) 
 

Aos seis dias do mês de março do ano de dois mil e vinte e três, às treze horas e trinta e cinco minutos, 

por meio da plataforma Conferência Web, da RNP, reuniram-se, sob a presidência do Diretor da 

Uned, Saulo Santiago Bohrer, os membros do Conselho Diretor desta Unidade Educacional, sendo 

membros natos: Rebeca Cardozo Coelho, Christiane Rocha Pereira, Felipe Gonçalves Pinto, 

Francisco Moyses Carvalho Neto; membros eleitos titulares: Ana Carolina Ferraz dos Santos, Luciana 

Ferrari Espíndola Cabral; membros eleitos suplentes: Bráulio César de Oliveira e Marcela Stuker 

Kropf. Desta forma, foi constituído o quórum exigido pelo artigo onze do Regimento Geral do 

Conselho da unidade do Sistema CEFET/RJ. A conselheira Mariana da Silva Lima justificou sua 

ausência. Pauta proposta para a reunião: 1) Aprovação da ata da 5ª reunião ordinária de 2022; 2) 

Aprovação da ata da 6ª reunião ordinária de 2022; 3) Aprovação da ata da 2ª reunião 

extraordinária de 2022; 4) Aprovação da ata da 3ª reunião extraordinária de 2022; 5) 

Aprovação da ata da 4ª reunião extraordinária de 2022; 6) Aprovação da ata da 5ª reunião 

extraordinária de 2022; 7) Posse do membro nato representante da Coordenação do Curso de 

Sistemas de Informação; 8) Execução orçamentária 2022; 9) Informes Gerais. O Presidente do 

Conselho saudou os presentes e deu início à reunião, começando pelo primeiro item da pauta, a 

aprovação da ata da 5ª reunião ordinária de 2022. Após verificar que nenhum conselheiro tinha 

objeções ou acréscimos ao texto apresentado, a ata foi aprovada por unanimidade. Da mesma forma, 

foram aprovados por unanimidade os itens dois, três, quatro, cinco e seis da pauta, aprovação da ata 

da 6ª reunião ordinária de 2022 e das atas da 2ª, 3ª, 4ª, 5ª e 6ª reuniões extraordinárias de 2022. 

Os conselheiros Carlos Eduardo Pantoja, Jair Medeiros Júnior, Adriano Gatto Lemos de Souza, 

Beatriz Martins Teixeira e Arlene Vieira Trindade acessaram a sessão após o término do item seis da 

pauta e não participaram das votações. Saulo prosseguiu com o sétimo item da pauta, posse do 

membro nato representante da Coordenação do Curso de Sistemas de Informação, e, diante da 

ausência do coordenador naquele momento, o Presidente do Conselho pediu para que a Secretária 

enviasse um e-mail para o novo membro nato dando ciência que ele seria empossado na próxima 

reunião ordinária. Em seguida, no oitavo item da pauta, execução orçamentária 2022, Saulo 

explicou os motivos causadores de uma execução orçamentária bastante difícil. A Gerente 

Administrativa apresentou uma planilha com os processos executados em 2022 e a estimativa de 

gastos para as janelas de compras que não puderam ocorrer; explicou que as aberturas de processos 

foram impedidas de serem realizadas devido ao saldo recolhido da instituição; falou sobre as duas 

tentativas de pregão sem êxito para realização de serviço de poda de árvore para a Unidade, que 

tentaria novamente em 2023. Christiane explicou como funcionava o processo de compras e as 

confusões que costumam ter sobre os períodos de realização das licitações; apresentou uma planilha 

para 2023 de compras solicitadas em 2022; explicou que ainda não sabia o valor exato a ser utilizado 

em 2023, mas que informaria assim que fosse notificada; prosseguiu apresentando os valores 

estimados informados no PGC 2023, sendo cento e oitenta mil de orçamento direto, vinte mil 

direcionado para a SEPEX e duzentos mil via emenda parlamentar. A Gerente administrativa explicou 

que o serviço de recepção não foi retomado devido aos cortes orçamentários, assim evitando a 

dispensa de terceirizados que trabalham atualmente na Unidade. Saulo complementou explicando que 

a emenda teve origem na DIRAP e que tinha o objetivo específico na área da cultura; falou que iriam 

utilizar o valor disponibilizado para aquisição de itens de informática que a Unidade necessita, sem 

deixar de atender à justificativa cultural, além de atender a itens específicos solicitados pelo professor 
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Alberto e o Ensino Médio. Desta forma, os recursos diretos da Uned poderiam ser utilizados de 

melhor forma por outros colegiados e pela Subprefeitura em suas demandas. Saulo pediu para que o 

professor Carlos Pantoja se apresentasse como o novo membro nato, pois ele tinha conseguido acessar 

a reunião. O Coordenador do curso de Sistemas de Informação agradeceu a oportunidade em 

participar do CONPUS e expressou sua disposição em contribuir nas próximas reuniões do conselho. 

Saulo prosseguiu a reunião com o item nove, informes gerais, mencionando que falaria sobre a 

criação de mascote para a Unidade em outro momento, pois existiam assuntos mais urgentes a serem 

tratados na Uned e o assunto seria retomado em outro momento; falou sobre uma visita realizada pela 

equipe da Prefeitura à Unidade, onde fizeram medições e avaliações para que problemas estruturais 

fossem sanados; a Prefeitura repassaria os orçamentos sobre as ações a serem realizadas e a Direção 

da Uned conversaria com a DIREG para que a execução dos pedidos pudesse ser realizada; 

posteriormente comunicaria a todos o que tinha sido proposto e o que possivelmente poderia ser 

executado. Christiane informou que o prazo final para a entrega de pedidos de compras para 2024 

seria em primeiro de abril. Saulo informou que, devido ao curto orçamento, os pedidos de compras 

muito grandes seriam recebidos, mas poderiam ser adequados à realidade orçamentária da Unidade. 

A conselheira Luciana pediu esclarecimentos sobre processos de compra e também sobre diárias e 

passagens com a retomada das atividades presenciais. Christiane sanou as dúvidas e Saulo 

complementou explicando as dificuldades enfrentadas para realização de ações na Unidade com o 

curto orçamento e disponibilização de parte do custeio para diárias e passagens; disse que estava 

aguardando a data da reunião que a DIREG costuma ter com as Diretorias todo início de ano para 

obter uma previsão de orçamento para 2024. Luciana explicou que entendia as necessidades da Uned, 

mas enfatizou a importância da participação de alunos e professores em eventos em ensino, pesquisa 

e extensão. Saulo concordou com a conselheira e explicou que as passagens haviam se tornado muito 

caras, ficando inviável a participação em eventos fora do Rio de Janeiro; lamentou os cortes e 

diminuição de processos de compra e/ou serviços, e pediu a compreensão de todos para as adequações 

que a Direção precisou fazer com o curto orçamento da Unidade. Rebeca informou a publicação do 

edital de extensão e o período de inscrições. A conselheira Marcela corroborou com Luciana sobre a 

importância da participação da Uned em eventos. Nada mais havendo a tratar, o Presidente do 

CONPUS agradeceu a presença de todos e deu por encerrada a reunião às quatorze horas e sete 

minutos. 
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Rejane Gomes Cordeiro 

Secretária do Conselho da Uned Maria da Graça 

 

 

______________________________________________ 

Saulo Santiago Bohrer 

Presidente do Conselho da Uned Maria da Graça 
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